

OKTOBAR 2005.

ČESTO POSTAVLJANA PITANJA

Zahtevi (potraživanja) od Kosovske Povereničke Agencije (KPA) i/ili preduzeća koja se nalaze pod upravom KPA u skladu sa UNMIK-ovom Uredbom 2002/12 o osnivanju Kosovske Povereničke Agencije, koja je dopunjena UNMIK-ovom Uredbom 2005/18.

Potencijalni podnosioci zahteva/potraživanja bi trebalo da pažljivo razmotre sve relevantne zakone i regulative i da se postaraju da dobiju stručni pravni savet u vezi bilo kojeg potraživanja koje mogu imati protiv KPA i/ili protiv bilo kojeg preduzeća koje je pod upravom KPA.

Ovaj dokument nema snagu zakona i nije ništa drugo do rezime određenih stvari koje bilo koji potencijalni imalac potraživanja treba uzeti u obzir. Ovaj rezime, prema definiciji, nije sveobuhvatan ne pokriva sve zakone i procedure. Ne postoji zamena za razmatranje zakona i regulativa, naročito onih koji se odnose na dole navedeni paragraf 1. Potencijalni imaoци potraživanja bi trebalo da znaju da ovaj dokument nije zakonski obavezujući i kao takav ne treba se smatrati ustanovljenim pravnim savetom.

VAŽNA NAPOMENA:

Ovaj dokument se odnosi na (i) **evidentiranje potraživanja/zahteva** i (ii) **iniciranje postupaka** kod Posebne Komore Vrhovnog Suda Kosova u vezi pitanja koja se odnose na Kosovsku Povereničku Agenciju uopšte ("**Posebna Komora**").

Ukoliko nameravate da podnesete tužbu u vezi liste zaposlenih prema **Odeljku 10 UNMIK Uredbe 2003/13 o Pravu na upotrebu nepokretne imovine u društvenom vlasništvu**, ili podnesete zahtev u postupku likvidacije, ne moraju da važe sve opšte odredbe koje su dole navedene. Raspored i procedura su u ovakvim slučajevima drugačije. Vaša je odgovornost da delujete u skladu sa zakonom i svim važećim regulativama.

1) Da li se razlikuju obrazac za podnošenje zahteva/potraživanja i obrazac zahteva u postupku likvidacije?

Da. Trebate koristiti obrazac KPA za podnošenje zahteva/potraživanja ukoliko imate bilo koji zahtev koji se odnosi na vlasništvo nad nekim DP/JP ili poverilačka potraživanja (bilo da je obezbeđen, neobezbeđen, zahtev za nadoknadu štete, zahtev za neisplaćene plate, itd.). KPA će evidentirati Vaš zahtev i obavestiti Vas o broju zahteva. KPA nema zakonska ovlašćenja da reši Vaš zahtev. Obrazac KPA za podnošenje zahteva nije podesan za zahteve koji se odnose na liste zaposlenih prema odeljku 10 Uredbe o korišćenju zemljišta.

Trebate koristiti obrazac za zahteve u postupku likvidacije ukoliko imate poverilački zahtev u odnosu na neko DP i ukoliko je Obaveštenje o pokretanju postupka likvidacije objavljeno u domaćim medijima u kome se saopštava da će DP biti likvidirano. Više informacija o tome kako podneti zahtev u postupku likvidacije se mogu naći na internet sajtu KPA: www.kta-kosovo.org u odeljku "Obrazac za zahteve u postupku likvidacije".

2) Gde da pronađem zakon koji se odnosi na KPA i Posebnu Komoru?

Sledeće možete naći na www.unmikonline.org

- a) UNMIK Uredba 2002/12 o Osnivanju Kosovske Povereničke Agencije, koja je dopunjena UNMIK-ovom Uredbom 2005/18 («**Uredba KPA**»);

- b) UNMIK Uredba 2002/13 o osnivanju Posebne Komore Vrhovnog Suda Kosova u vezi pitanja koja se odnose na Kosovsku Povereničku Agenciju ("**Uredba Posebne Komore**");
- c) UNMIK Administrativno uputstvo 2003/13 o sprovođenju UNMIK Uredbe 2002/13 o osnivanju Posebne Komore Vrhovnog Suda Kosova o pitanjima vezanim za Kosovsku Povereničku Agenciju ("**AU Posebne Komore**"); i
- d) UNMIK Uredba 2003/13 o Pravu upotrebe nepokretne imovine u društvenom vlasništvu ("**Uredba o korišćenju zemljišta**").

3) Kako da registrujem zahtev protiv društvenog preduzeća (DP-a) ili javnog preduzeća (JP-a) koji se nalaze pod upravom KPA?

Ukoliko imate zahtev koji se odnosi na DP/JP pod upravom KPA, vaš zahtev trebate registrovati kod KPA-e, tako što ćete ispuniti i zavešti u KPA-i **Obrazac zahteva KPA**, obrazac zahteva koji je priložen kao **Aneks A**.

Ispunjavanje obrazac zahteva KPA predstavlja čisto administrativni postupak kojim KPA vrši evidentiranje i registraciju Vašeg potraživanja/zahteva ili potencijalne tužbe.

Obratite pažnju na sledeće:

- KPA nema sudska ovlašćenja za rešavanje vašeg zahteva. Jedino telo koje je ovlašćeno da rešava Vaše zahteve sudskim putem jeste ili Posebna Komora, ili u određenim slučajevima redovni /domaći sud; i
- Ispunjavanje i zavođenje obrasca zahteva KPA **ne** sadrži napomenu objašnjenu u odeljcima 29 i 30 Uredbe KPA (vidite paragraf 15), s obzirom da se ne odnosi na nameru za preduzimanje pravne radnje.

Ukoliko imate zahtev ili potencijalni zahtev protiv KPA, ne trebate popunjavati Obrazac zahteva KPA.

4) Gde mogu da dobijem obrazac zahteva KPA?

Obrazac zahteva KPA možete naći na recepciji direkcije KPA (Priština) ili u Kancelariji za registrovanje zahteva u direkciji KPA (Priština) – Pravna služba (Priština); Regionalnim kancelarijama KPA u: Prištini, Prizrenu, Mitrovici, Peći, Gnjilanu; kao i u Kancelariji EU u Beogradu; i na internet sajtu KPA: www.kta-kosovo.org pod naslovom «Obrasci zahteva».

5) Mogu li da registrujem zahtev protiv nekoliko preduzeća koristeći samo jedan obrazac KPA?

Ukoliko želite da registrujete zahteve za nekoliko različitih preduzeća, morate upotrebiti zasebne obrazac zahteva sa svako preduzeće ponaosob.

6) Gde predajem ispunjene obrasce KPA?

Ispunjene obrasce zahteva KPA sa svim relevantnim pratećim dokumentima možete predati na recepciji direkcije KPA, u Regionalnim kancelarijama KPA ili u Kancelariji EU u Beogradu (navedenoj u paragrafu 3 gore).

7) Kako da predam obrazac zahteva KPA Agenciji?

Ispunjeni obrazac zahteva KPA možete dostaviti KPA-i putem pošte, kurira ili lično. Savetujemo Vam da zatražite potvrdu o prijemu.

8) Da li moram da platim neku registracionu taksu za podnošenje obrasca zahteva KPA?

Ne plaća se nikakva taksa.

9) Na kom jeziku obrazac zahteva KPA mora biti ?

Engleskom, albanskom ili srpskom. Nema potrebe da prilažete na sva tri jezika.

10) Da li moram da koristim obrazac zahteva KPA?

Ne; popunjavanje obrasca zahteva KPA nije zakonski uslov. Međutim, preporučuje se upotreba istog kako bi KPA bila upoznata sa tim da vi imate potencijalnu zahtev/potraživanje, a i Vama će omogućiti da ne propustite ni jednu važnu informaciju obaveštavanjem KPA o Vašem potencijalnom zahtevu; takođe će omogućiti da KPA lakše obradi/evidentira Vaš zahtev.

11) Koji datum će se smatrati datumom prijema obrasca zahteva KPA u KPA?

Obrazac zahteva KPA će se smatrati registrovanim /primljenim od strane KPA na dan njegovog prijema u direkciju KPA, Regionalne kancelarije ili Kancelariji EU u Beogradu (ukoliko je dostavljeno lično ili putem kurira) ili će se uzeti u obzir datum na markici (ukoliko je dostavljeno putem pošte).

12) Kako da znam (i) da li je obrazac zahteva KPA registrovan kod KPA i (ii) važeći broj zahteva?

Vaš zahtev će biti registrovan u KPA -PS- Kancelariji za registraciju zahteva i biće mu dodeljen broj zahteva. Vi ćete dobiti kopiju istog obrasca sa pečatom KPA. Molimo vas da ovaj broj zahteva koristite u svim budućim kontaktima sa KPA u vezi Vašeg potencijalnog zahteva.

Primitićete da Posebna Komora ima svoj poseban sistem numerisanja za registrovanje zahteva priloženih Posebnoj Komori, iako je ovo, kao što je i pomenuto u ovom dokumentu, zasebno pitanje. Registracija obrazaca zahteva KPA pri KPA nije u sklopu rada Posebne Komore ili njenih postupaka.

13) Kakav odgovor treba da očekuje od KPA nakon podnošenja ispunjenog obrasca zahteva KPA?

KPA će Vašem zahtevu dodeliti broj. Kao što je rečeno, KPA sudski ne rešava niti donosi bilo kakve odluke u vezi vaših zahteva (koje obično spadaju pod jurisdikciju nadležnog suda, ukoliko odlučite da nastavite dalje). Moguće je, međutim, da vas KPA kontaktira sa ponudom poravnjanja. KPA -PS- Kancelarija za registraciju zahteva će nastojati da Vas u roku od 7 dana od dana prijema zahteva obavesti o broju vašeg zahteva; Molmo da imate u vidu to da uručenje obrasca zahteva KPA Kancelariji za registraciju zahteva može potrajati duže od očekivanog dok drugi entitet/kancelarija uruči zahtev ovoj Kancelariji KPA.

14) Zašto uopšte treba da registrujem obrazac zahteva KPA ako se to ne zahteva zakonom i ako to ne utvrđuje obaveštenje ustanovljeno pod odeljcima 29 i 30 Uredbe KPA (kao što se upućuje u dole navedenom paragrafu 15)?

Svrha registracije Vašeg zahteva u KPA-i jeste informisanje KPA o pitanjima koje se odnose na društveno ili javno preduzeće i na njegove obaveze; ova pitanja mogu biti od izvesne važnosti u kontekstu moguće privatizacije, npr; takođe je važno obavestiti KPA da imate potencijalni zahtev u odnosu na dati entitet tako da postoji evidencija o Vašem potencijalnom interesovanju za društveno ili javno preduzeće. Takođe je moguće da KPA Vas kontaktira u izvesnim okolnostima sa ponudom za sporazum.

- 15) **Ali pored obaveštavanja KPA o mom zahtevu protiv društvenog ili javnog preduzeća, ja zapravo želim da tužim društveno ili javno preduzeće ili korporaciju Posebnoj Komori. Dalje, ja bih takođe (ili kao posebno pitanje) možda hteo da tužim KPA Posebnoj Komori. Šta treba da uradim?**

Popunjavanje obrasca zahteva KPA je samo obaveštenje upućeno KPA-i da Vi možda imate zahtev. To nema nikakve veze sa preduzimanjem pravnih radnji u Posebnoj Komori. Naročito, to ne predstavlja obaveštenje o nameri podnošenja parnice u smislu odeljaka 29 i 30 Uredbe KPA, u skladu sa dole navedenim.

Pod odeljkom 29.1 Uredbe KPA *“protiv nekog preduzeća neće doći do pokretanja sudskog postupka ako podnosilac tužbe ne obezbedi dokaz da je podneo Agenciji pismeno obaveštenje o nameri podnošenja tužbe, u kojem su dati ime podnosioca tužbe, naziv preduzeća ili korporacije i drugi relevantni identifikacioni podaci, osnova tužbe i traženu pravnu pomoć”*.

Pod odeljkom 30.2 Uredba KPA, *“Posebna Komora neće priznati tužbe protiv Agencije ukoliko podnosilac tužbe ne priloži dokaz da je obavestio Predsedavajućeg Odbora o svojoj nameri pokretanja parnice najmanje šezdeset (60) dana pre podnošenja tužbe. Posebna Komora, na zahtev Agencije, može suspendovati otvaranje postupka protiv Agencije za period koji neće biti duži od šezdeset (60) dana od datuma prijema takve tužbe radi postizanja prijateljskog sporazuma.”*

Ako nameravate da tužite društveno/javno preduzeće/korporaciju

Morate dostaviti pismeno obaveštenje KPA-i u skladu sa odeljkom 29.1 Uredbe KPA. Popunjavanje obrasca zahteva KPA ne zadovoljava ovaj nezavisni zahtev da KPA bude obaveštena. Ovo obaveštenje mora sadržati ime podnosioca tužbe, ime preduzeća ili korporacije i druge relevantne identifikacione podatke, osnovu tužbe i traženu pravnu pomoć.

Ako nameravate da tužite KPA

Molim Vas pogledajte tačku 16 ovog dokumenta da biste saznali kada možete da tužite KPA (za razliku od DP/JP/korporaciju). Ako želite da tužite KPA, morate dostaviti pismeno obaveštenje 60 dana unapred predsedavajućem odbora KPA u skladu sa odeljkom 30.2 Uredbe KPA, pre podnošenja Posebnoj Komori. Ispunjavanje obrasca zahteva KPA trebalo bi takođe da sadrži ime podnosioca tužbe, naziv preduzeća ili korporacije koji se tuže, osnovu tužbe, pravnu pomoć koju će tužilac tražiti i druge relevantne identifikacione podatke.

Takvo obaveštenje upućuje se na sledeću adresu:

Predsedavajući Odbora Kosovske Povereničke Agencije
(Chairman of the Board of the Kosovo Trust Agency)
Kosovska Poverenička Agencija (Kosovo Trust Agency)
Ulica Iljir Konuševci, br. 8
Priština
Kosovo

Ili se takođe može adresirati Kancelariju EU u Beogradu, za KPA u kom slučaju adresa je sledeća:

Predsedavajući Odbora Kosovske Povereničke Agencije
(Chairman of the Board of the Kosovo Trust Agency)
Kosovska Poverenička Agencija (Kosovo Trust Agency)
Kancelarija Stuba IV EU u Beogradu,
Tolstojeva 47-49,

11000 Beograd
Srbija

Predlažemo da takva pisma budu naslovljena "Obaveštenje u smislu odeljka 30 UNMIK-ove Uredbe 2002/12".

Kada želite da tužite preduzeće ili korporaciju i KPA, Obaveštenje o nameri pod odeljcima 29 i 30, treba napraviti u posebnim formama obaveštavanja. Dalje, poželjno je da se za svaki zahtev dostavi posebno obaveštenje.

Kada ovi zahtevi budu ispunjeni, treba da podnesete tužbu Posebnoj Komori u skladu sa odredbama odeljka 22 i 24 i odgovarajućim odredbama Administrativnog uputstva Posebne Komore. Odeljak 25 Administrativnog uputstva Posebne Komore treba takođe naročito da se razmotri prilikom podnošenja tužbe Posebnoj Komori. Između ostalog, Posebna Komora će razmotriti da li su odgovarajući vremenski periodi ispoštovani.

16) U redu, ali kada ja zapravo mogu tužiti KPA Posebnoj Komori?

Treba da budete svesni da KPA nije prikaladan tuženik u svim slučajevima za zahteve protiv društvenih i javnih preduzeća i korporacija; tužilac treba zbog toga da se rukovodi pravilima iz gore datog paragrafa **1** prilikom odlučivanja da li je KPA (umesto samo preduzeća ili korporacije) prikaladni tuženik. Tužilac treba da se pravno posavetuje povodom ovog pitanja.

Dok se potpuni pregled zakona treba vršiti u ove svrhe, specifične reference se odnose na sledeće:

- Odeljak 18 (obaveze, sveobuhvatna analiza poslovanja i odgovornost agencije) Uredbe KPA;
- Odeljak 29 (prava Agencije u zakonskim postupcima protiv preduzeća) Uredbe KPA;
- Odeljak 30 (zakonske parnice protiv Agencije) Uredbe KPA;

- Odeljak 4 (nadležnost) Uredbe o Posebnoj Komori;
- Odeljak 5 (tužioc i tuženici) Uredbe o Posebnoj Komori;
- Odeljak 6 (vremenski period za podnošenje tužbe protiv odluka ili radnji agencije) Uredbe o Posebnoj Komori.

- Uredba o korišćenju zemljišta

17) Kog datuma se smatra da je obaveštenje pod odeljkom 29 i 30 uručeno KPA-i?

Mada ne postoji izričito upustvo za dostavljanja obaveštenja u periodu od 60 dana pod odeljkom 30.2 Uredbe KPA, treba se uputiti na principe iznete pod odeljkom 8 (uticaj na rad) Administrativnog uputstva Posebne Komore. Da bi se izbegla sumnja ili zabuna, predlaže se da se period od 60 dana smatra periodom koji treba da otpočne od dana kada KPA zapravo dobije obaveštenje za Predsedavajućeg Odbora.

18) Da li postoji vremenski rok do kojeg mogu da podnosem tužbu Posebnoj Komori protiv odluka ili radnji KPA?

Da. U skladu sa odeljkom 6 Uredbe o Posebnoj Komori, morate podneti svoju tužbu protiv odluke ili radnje KPA kod Posebne Komore u roku od 9 meseci od:

- a) Datuma kada ste saznali ili kada je trebalo da znate o odlukama ili radnjama KPA;

- b) Datuma kada Posebna Komora daje javno obaveštenje da je u mogućnosti da prima tužbe. Posebna Komora smatra da ovaj datum treba da bude 16. Jun 2003.

Naravno, morali ste obavestiti KPA 60 dana unapred o Vašoj tužbi pre tih datuma, ako se tako zahteva.

Kod zahteva koje se odnose na listu zaposlenih ili na pravo učešća u raspodeli 20% od prihoda od privatizacije prema Uredbi o korišćenju zemljišta, morate podneti tužbu direktno Posebnoj Komori u roku od 20 dana nakon konačnog objavljivanja spiska zaposlenih koji imaju pravo na prihod od privatizacije od strane KPA u sredstvima javnog informisanja, u skladu sa odeljkom 10.6 Uredbe o korišćenju zemljišta.

U slučaju zahteva u postupku likvidacije isti morate podneti u roku od **2 meseca** od dana objavljivanja drugog od dva obaveštenja o pokretanju likvidacije. Ukoliko ne podnesete Vaš zahtev u postupku likvidacije u roku od dva meseca, izgubićete pravo na raspodelu prihoda od prodaje.

- 19) U redu, to znači da ja moram formalno da podnesem tužbu Posebnoj Komori (pored popunjavnja obrasca zahteva KPA i obaveštenja zahtevanih pod odeljkom 29 i/ili 30 Uredbe KPA). Kada i na koji način ovo da uradim?**

Nakon zahtevanih vremenskih perioda i ako još uvek to želite, i možete da nastavite na osnovu Vaše analize zakona koji se primenjuje na tužbe, tada ćete morati da podnesete potpunu tužbu sa formalnim dokazom/propratnom dokumentacijom Posebnoj Komori (vidite odeljke 22, 24 i 25 Administrativnog uputstva Posebne Komore o tome šta Vaš zahtev mora najmanje da sadrži). Ne postoji određeni obrazac zahteva dokumenta koji bi se popunio u Posebnoj Komori.

- 20) Da li je potrebno da unajmim advokata?**

Vidite odeljak 21 Administrativnog uputstva Posebne Komore. Tužioce i tuženike (izuzev KPA) mora zastupati član Advokatske Komore na Kosovu ili u Srbiji ili Crnoj Gori osim fizičkih lica koji mogu da izaberu da zastupaju sebe (što podleže dole iznetim komentarima). Predsedavajući sudija Posebne Komore, može, po svojoj slobodnoj volji, dozvoliti da to bude član inostrane advokatske komore koji ima odgovarajuću nadležnost i iskustvo da Vas zastupa.

Nakon prijave bilo koje od strane ili nakon predloga predsedavajućeg sudije, predsedavajući sudija može naložiti da tu stranu zastupa član Advokatske Komore na Kosovu ili u Srbiji ili Crnoj Gori, u izvesnim slučajevima. Molimo Vas da imate u vidu odredbe koje se odnose na finansijsku pomoć sa pravnim zastupanjem, ako se ovo bude zahtevalo, koje su iznete u odeljku 21 Administrativnog uputstva Posebne Komore.

Pod odeljkom 21.3 Administrativnog uputstva Posebne Komore, svaki naimenovani advokat mora podneti registru Posebne Komore kopiju pomoćja kojim se ovlašćuje zastupanje takve strane u postupcima pred Posebnom Komorom.

Nije Vam potreban pravnik da popunite obrazac zahteva KPA ili da obavestite KPA u skladu sa odeljcima 29 i 30 Uredbe KPA.

U opštem slučaju, čak i kada se ne zahteva zakonom, KPA će Vam predložiti da angažujete advokata da Vam pomogne u pripremi slučaja.

- 21) Koliko kopija dokaznog materijala moram da podnesem Posebnoj Komori?**

Prema odelju 22.1 Administrativnog uputstva Posebne Komore, morate podneti original, zajedno sa 6 kopija za Posebnu Komoru, i kopiju za svaku od strana koje učestvuju u postupku. Pažljivo razmotrite odeljke 22, 24, i 25 Administrativnog

uputstva Posebne Komore koji se odnose na Vaš početni dokazni materijal kao i bilo koji odeljak Administrativnog uputstva Posebne Komore koji su primenjivi u ovom slučaju.

22) Koja su pravila za prevođenje dokumenata koji se predaju Posebnoj Komori?

U skladu sa odeljkom 22.7 Administrativnog uputstva Posebne Komore, dokazni materijal i popratna dokumenta moraju se podneti na albanskom, srpskom ili engleskom jeziku. Međutim ukoliko je dokumentacija predata na albanskom ili srpskom jeziku prevod na engleskom se takođe mora dostaviti. Vi snosite troškove prevođenja.

23) Šta će se uraditi ako ja nemam novca da platim prevođenje?

U skladu sa odeljcima 22.8 i 22.9 Administrativnog uputstva Posebne Komore, možete se obratiti Posebnoj Komori za pomoć u prevođenju ako možete da dokažete da nemate finansijskih sredstava da platite prevođenje.

24) Kako Posebna Komora odgovara?

Posebna Komora će Vam dati broj zahteva /tužbe i može zahtevati još dokumentacije / razjašnjenja.

25) Šta će Posebna Komora preduzeti nakon toga?

Kada Posebna Komora bude primila i registrovala tužbu, tužba se upućuje izvestiocu Posebne Komore koji će ispitati prihvatljivost tužbe i da li, pod pretpostavkom da je sve navedeno u njoj istina, će se odobriti pravna pomoć u pogledu tužbe sa pravne strane.

U odeljku 25.2 Administrativnog uputstva Posebne Komore izneti su razlozi na osnovu kojih se tužba treba smatrati prihvatljivom. Ako izvestilac utvrdi da uslovi iz odeljka 25.2 nisu ispunjeni, on/a može izdati nalog da kompletirate/ispravite tužbu u određenom vremenskom periodu. Ako ne odgovorite na nalog, Posebna Komora će odbiti Vašu tužbu kao neprihvatljivu.

Ako izvestilac odluči da se ne može dodeliti pravna pomoć vezi tužbe s pravne strane, slučaj će biti prosleđen Posebnoj Komori uz preporuku za odbijanje tužbe na osnovu odeljka 25.5. Dobićete obaveštenje o takvoj preporuci nakon kojeg ćete imati 14 dana za odgovor / prigovor.

Ako i kada se tužba smatra prihvatljivom i nije odbijena iz nekog od gore navedenih razloga, izvestilac će razmotriti tužbu protiv tuženika. Tuženik ima mesec dana za uručivanje odbrane u skladu sa odeljkom 26 Administrativnog uputstva Posebne Komore. Posebna Komora će ispitati odbranu i odrediće datume saslušanja. Takođe može da ugovori datum saslušanja za pravljanje praktičnih aranžmana o celokupnom slučaju – “saslušanje uputstava”.

26) Kako mogu saznati pravila procedure Posebne Komore?

Trebalo bi da pogledate odeljak 8 Uredbe o Posebnoj Komori i poglavlja VI, VII, VIII, IX Administrativnog uputstva Posebne Komore.

27) Moja tužba je hitna zato što želim da prekinem izvesnu radnju koja se odigrava – šta treba da preduzmem?

Ako možete pokazati i dati važeći dokaz da će doći do neposredne i nepopravljive povrede, gubitka ili štete ako se ne odobri preliminarni sudski nalog, tada Posebna Komora može izdati takav nalog na ograničen vremenski period (koji se može

produžiti nakon podnošenja molbe). U ovakvom slučaju, u određenim uslovima, može se desiti da KPA odustane od zahteva da KPA dobije obaveštenje o zahtevu 60 dana unapred. Vi i dalje treba da dostavite obaveštenje o KPA. Vidite odeljak 52 Administrativnog uputstva Posebne Komore.

28) Šta u slučaju da se moja žalba odnosi na spisak zaposlenih i kvalifikovanost za učešće u raspodeli 20% prihoda od privatizacije prema Uredbi o korišćenju zemljišta?

Ove tužbe se u skladu sa odeljkom 10.6 Uredbe o korišćenju zemljišta prosleđuju dalje. Ako verujete da Vi treba da budete uključeni u spisak ili se na drugi način kvalifikujete da podignete tužbu (u skladu sa odeljkom 10), morate da je podnesete Posebnoj Komori u roku od 20 dana od objavljivanja spisaka u sredstvima javnog informisanja od strane KPA. Posebna Komora će razmotriti žalbe na osnovu prioriteta i doneti odluku u roku od 40 dana od datuma podnošenja žalbe. Postoji utvrđeni raspored u Uredbi o korišćenju zemljišta i Administrativnom uputstvu Posebne Komore za uručivanje dokumenata. Neće se sve odredbe ovog obaveštenja uvek primenjivati na takve hitne tužbe. Savetujemo Vam da potražite pravni savet i da pogledate Uredbu od korišćenju zemljišta kao i odeljak 64 Administrativnog uputstva Posebne Komore.

29) Preduzeće je promenilo svoj naziv i ja ne znam novi naziv. Šta ću navesti u dokumentaciji?

Treba da navedete sve nazive preduzeća za koje znate (npr. ranije srpske i albanske nazive); takođe uključite punu adresu preduzeća i bilo koji registarski broj u privrednom sudu ili slične informacije koje će pomoći KPA i Posebnoj Komori da identifikuju na koje se preduzeće odnosi tužba.

30) Mogu li podnet tužbu drugim sudovima na Kosovu?

Prema UNMIK-ovim Uredbama, Posebna Komora ima primarnu nadležnost u određenim nabrojanim domenima, a konkretno kada se radi o tužbama koje se odnose na preduzeća za koje je nadležna KPA. Ovo znači da drugi sudovi treba da odbace takve tužbe koje su kod njih podnete. Dalje, nakon prijavljivanja od strane KPA, u bilo koje vreme nakon započinjanja KPA uprave nad preduzećima ili korporacijama, Posebna Komora može uticati da dođe do ukidanja bilo kojih radnji koje su u postupku u svakom sudu na Kosovu u kome je takvo preduzeće stranka u sporu. Vidite odeljke 4 i 5 Uredbe o Posebnoj Komori.

31) Šta je Posebna Komora?

Posebna Komora je sud koji je naročito uspostavljen da se bavi tužbama protiv društvenih i javnih preduzeća na Kosovu i KPA. U njoj je zaposleno troje međunarodnih sudija i dvoje koji su stanovnici Kosova.

32) Hoće li Posebna Komora saslušati sve slučajeve?

Posebna Komora ima primarnu jurisdikciju za tužbe ili protivtužbe koje se odnose na pitanja izneta pod odeljkom 4 Uredbe o Posebnoj Komori. Tamo se navodi da ona može uručiti specifične tužbe ili kategorije tužbi bilo kom sudu koji ima jurisdikciju nad takvom vrstom spora u skladu sa primenljivim zakonom.

33) Postoji li pravo ulaganja žalbe na odluku Posebne Komore?

Na Kosovu ne postoji sud za rešavanje žalbi protiv odluka Posebne Komore. To je najviši sud na Kosovu.

34) Mogu li uložiti žalbu protiv odluke iz drugog suda Posebnoj Komori?

Da. Vidite odeljke 55, 56 i 57 Administrativnog uputstva Posebne Komore. Postoji vremensko ograničenje u trajanju od 2 meseca od donešenja odluke drugog suda na koju se ulaže žalba. Imajte u vidu takođe da se na rešenje suda kome je ovaj slučaj upućen od strane Posebne Komore, u skladu sa odeljkom 4.2 Uredbe o Posebnoj Komori, može se uložiti žalba u Posebnoj Komori (i samo Posebnoj Komori), osim ako Posebna Komora ne odluči drugačije.

35) Mogu li zahtevati naplatu parničnih troškova?

Da. Vidite odeljak 11 Uredbe Posebne Komore i odeljak 53 Administrativnog uputstva Posebne Komore.

Aneks A Obrazac zahteva KPA